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Підтримання живучості підрозділів – сутність завдань багатьох видів не 

тільки бойового, а й всебічного забезпечення в цілому. Проблема створення 

максимально безпечних, для життя воїна, умов виконання бойового завдання має 

місце з давніх часів. З появою нового способу ураження створювались відповідні 

способи захисту. Особливості зброї диктують умови до засобів та способів 

захисту.  

Одним із завдань радіаційного, хімічного біологічного захисту підрозділів, 

як виду бойового забезпечення є “підтримання живучості підрозділів в умовах 

радіаційного, хімічного біологічного зараження”, яке досягається вмілим 

застосуванням засобів захисту залежно від обстановки.  

Засоби індивідуального захисту призначені для збереження боєздатності 

особового складу і забезпечення виконання бойового завдання в умовах 

застосування противником зброї масового ураження, а також в умовах впливу 

агресивного середовища, що виникає при експлуатації та пошкодження 

озброєння і військової техніки, руйнування радіаційно і хімічно небезпечних 

об’єктів. Комплексне використання всього екіпірування і спорядження значно 

підвищує ефективність виконання особовим складом завдань за призначенням та 

рівень його захищеності від різних факторів впливу, що збільшує живучість і 

ймовірність успішного завершення конкретної місії.  

Своєчасне та вміле використання засобів індивідуального захисту 

забезпечує надійний захист від отруйних речовин, світлового випромінювання, 

радіоактивного пилу, радіоактивних речовин, біологічних аерозолів, карбон (ІІ) 

оксиду і дозволяє виконувати окремі завдання під водою та у безкисневому 

середовищі. Засоби індивідуального захисту забезпечують також короткочасний 

захист від вогнесуміші та відкритого полум’я.  

Треба зазначити, що за стандартами NATO є кардинальна відмінність у 

підходах до самого комплексу захисту військовослужбовця і складу його 

екіпіровки для різноманітних завдань (місій) залежно від умов їх виконання. 

Засоби захисту є невід’ємною частиною форми одягу військовослужбовця, на 

відміну від тих стандартів і підходів, які зараз існують у Збройних Силах 

України. Для прикладу, системи M50 та М51, хоча і належать до засобів захисту 

органів дихання, мають найдосконалішу оптичну систему зі змінними 

світлофільтрами, а також високий рівень інтеграції у загальне бойове 

екіпірування або спеціальне обладнання бойових та спеціальних машин.  

На теперішній час залишається життєвою необхідністю вирішення не лише 

питання переходу на стандарти та протоколи NATO, а й забезпечення 

військовослужбовця відповідним зразками озброєння та екіпірування.  


